

Det danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

11te AARGANG

1ste NOVEMBER 1926

NR. 10.

En minderig Dag for Det danske Brodersamfund!

Chicago-Logernes store Fællesoptagelse Søndag den 26. September i Maccabee Hall blev en mægtig Sukces. — Overbestyrelsen overværede Optagelsen af 74 nye Brødre.



For kort Tid siden, da Meddelelsen om at "Det danske Brodersamfund's" Overbestyrelse paa sin Gennemrejse til Aarsmødet i Omaha, vilde gøre en Dags Ophold her i Chicago, fik nogle Brødre den Tanke, at man paa en eller anden Maade vilde vise Overbestyrelsen en Opmærksomhed, og ved Forhandling og Samarbejde med Br. Overtillidsformand Claus Jensen, endes man om, at den største Glæde man kunde berede Overbestyrelsen, vilde være at vise dem, at man nærrede stor Interesse for Samfundet, og ikke var bange for at udføre et Stykke Arbejde for at skaffe nye Medlemmer, og man endes da om, at tage Loge Nr. 14's Tanke om Masseoptagelse som Eksempel og søge endogsaa at komme over det flotte Resultat, som Brødrene i Kenosha viste for ca. et halvt Aar siden. Og det lykkedes. Chicago-Logerne opnaaede i Løbet af ca. 6 Uger at skaffe ikke mindre end 74 nye Medlemmer ind under vort Banner. Af dette enestaaende Resultat skal vi dog bemærke, at Loge Nr. 35 var den som stillede med det største Antal "Nykommere", idet denne Loge som en flot Nr. 1, mødte med ikke mindre end 43. Loge Nr. 35 og de Brødre, som var medvirkende til dette flotte Resultat, fortjener en særlig Tak, og det vil uden Tvivl aldrig blive glemt af Overbestyrelsen; thi man har der-

ved faaet at se, hvad der kan udrettes naar man samlede staar Ryg mod Ryg og vil noget.

Søndag den 26. September.

Overbestyrelsen samledes ved 11-Tiden i Dania Hall, hvor et pænt lille Frokostbord var dækket, og efter at denne lille Modtagelses-Ceremoni var vel overstaaet, "biled" man til Maccabee Hall paa Chicago Ave., hvor den store pragtfulde Sal var smukt dekoreret og paa Scenen var anbragt Stole for Overbestyrelsen.

Optagelsen udførtes i to Afdelinger, den største Halvdel af de nyoptagne Brødre optoges efter dansk Retuale, og den mindre Halvdel paa engelsk, og forestødes af henholdsvis Loge Nr. 140's og Loge Nr. 17's uniformerede "Drill Teams", og det maa siges til begge Optagelsesholdenes Ros, at de udførte deres Sager flot og præcist, og det blev sikkert for de nyoptagne Brødre en Dag som sent vil glemmes. Efter Optagelsen blev de nye Brødre af Br. George Bring præsenteret for Overbestyrelsen og den alvorlige Del af Højtideligheden var dermed tilendebragt.

Dørene aabnedes nu for de mange ventende Damer og andre Gæster, som indlodes i Salen og ovenstaaende Billeder af Forsamlingen med de "nyoptagne" i Forgrunden, flankeret af Op-

tagelsesholdene, blev taget af Fotograf Lewbin.

Derpaa gaves Ordet til hver enkelt af Overbestyrelsens Medlemmer, kun savnede man Br. Oversekretær Frank V. Lawson, som ikke kunde være tilstede. Han var sikkert forhindret paa Grund af Forarbejderne til de kommende Dages Aarsmøde; det er jo ikke Smaating der skal drøftes og forelægges ved saadanne Lejligheder, og det gælder jo om, at alt kommer med, det er jo en stor og betydningsfuld Virksomhed og foruden de forskellige store Sager, ligger der jo en Masse Smaatterier, som ogsaa maa og skal gennemsees, saa dette har sikkert været Aarsagen til, at vi ikke saa Frank, vi kunde ellers have ønsket at ogsaa han kunde have glædet sig over den store "Immigration" til "Det danske Brodersamfund".

Overpræsident Søren Iversen var første Taler, og Overpræsidenten udtrykte sin Glæde over det smukke Arbejde der her var udført i Dag af begge Optagelsesholdene og ønskede de mange nyoptagne Brødre Velkommen i "Det danske Brodersamfund", idet han haabede at de vilde blive trofaste og gode Brødre og medvirke til Samfundets videre Fremgang. "Jeg glæder mig over det Arbejde som bl. a. bliver udført af Optagelsesholdene, det er noget der vil sætte sit Præg

over Optagelsen og inspirere Ungdommen til mere og mere at interessere sig for Logernes indre Arbejde." Taleren takkede derpaa de Brødre som havde deltaget i det store og smukke Arbejde for at faa Dagen til at blive den skønneste og endnu uovertrufne i "Det danske Brodersamfund's" Historie, vilde særlig sige Br. Overtillidsformand Claus Jensen Tak for hans altid usvækkede Interesse for Samfundet og for hans store Deltagelse i denne Dags saa succesfulde Tilendebringelse.

Overvicepræsident John Christensen vilde ogsaa bringe Chicago-Logerne sin Tak for det store og smukke Arbejde og Resultat, der her var opnaaet. Aldrig havde han paa sine mange Besøg i Logerne Landet over set noget lignende, skønt han havde set smukke Resultater mange Steder; vilde haabe og ønske, at de nye Brødre maatte finde sig godt tilrette indenfor "Det danske Brodersamfund". Taleren var jo ikke Fremmed her i Chicago, idet han paa sine mange Rejser ofte havde Lejlighed til at aflægge Besøg i de forskellige Loger, og takkede for den smukke Modtagelse, han altid blev tildelt.

Overkasserer Rolf Rasmussen holdt en pæn lille Tale, hvori han særlig fremdrog Minderne fra Loge Nr. 140's første Dage og Logearbejdet her i

Chicago. Det havde været ham en stor Glæde at overvære denne Dag, som altid vilde komme til at staa for ham som en af "Det danske Brodersamfund's" største og mest interessante.

Overtillidsmand Jul. Andersen holdt en af sine sædvanlig smukke og gripende Taler om Broderkærligheden, og sluttede med Ordene af et af Anton Kvist's Digte: "Lad os være gode mod hverandre."

Overtillidsmand Fred L. Muller holdt en smuk lille Tale, hvori han mindede om Bautastenen derhjemme i vort Fædreland. Ogsaa vi Udvandre-re her i Amerika rejser Bautastene, vi rejser dem i Form af Alderdomshjem og Børnehjem, og lad os aldrig glemme at yde vor Bistand til disse smukke Institutioner.

Overtillidsformand Claus Jensen var den sidste af Overbestyrelsesmedlemmerne der fik Ordet, og han udtalte bl. a.: "Det har i Dag været en stor Dag for "Det danske Brodersamfund", og jeg er stolt over og glad for det smukke Resultat der er opnået. Jeg vil føle det som min Pligt at takke de mange gode Brødre for det Arbejde hver især har nedlagt for at gøre Dagen til saa minderig en Dag, som Tilfældet her har vist, en Tak til Komiteen for det utrættelige og uegennyttige Arbejde, og en Tak til vor dansk-amerikanske Presse for den Støtte der fra denne er vist os. Tak alle, for den store, smukke Dag."

Endnu havde Br. George Bring og Loge Nr. 140's Præsident, Br. Nielsen, Ordet for korte Bemærkninger

Loge Nr. 140's Dameforening havde nu de veldækkede og smukt pyntede Smørrebrøds-Borde færdige, og alle de nye Brødre, Overbestyrelsen og andre Gæster blev nu plaserede, og uden Vanskeligheder blev de unge Mennesker beværtede med lækkert Smørrebrød og herligt duftende Kaffe. Damerne forestod Aretningen og Serveringen som var det et Bunco-Kaffebord. Loge Nr. 140 fik her Lejlighed til at vurdere sin gode Dameforening.

Efter at de ca. 500 Gæster var forsynede med den lækre Aftensmad, gik man atter tilbage til den store Sal, hvor Underholdningen straks tog sin Begyndelse.

Sange blev sunget af Dhrr. Bring, Oswald Olsen, Ove Kure, Mr. og Mrs. Witzang og Christ Kramer.

Høge Olsen og L. Christiansen optraadte med en Parodi af "Fyrtaarnet og Bivognen". To Smaapiger, Edna Olsen og Ewelyn Hansen, deklamerede og Violinisten E. Rasmussen mestrede sin Violin paa en ganske fortræffelig Maade. Der var Pianosolo og "en Hilsen fra Danmark" af Digteren Anton Kvist og Publikum sendte Gang paa Gang bragende Klapsalver mod Scenen. Underholdningen var vekslende og kvik, og hver for sig fik de optrædende Glæde af deres gode Assistance.

Festlighederne sluttedes med et flot Bal til J. P. Jensens Musik og da Midnatstimen slog, var alle enige om, at man havde tilbragt en uforglemmelig Dag under "Det danske Brodersamfund's" Banner.

Loge Nr. 140, i hvis Hall Festen blev afholdt, fortjener Tak og Paa-skønnelse for deres Andel i Affæren. — Ligé fra Optagelsesceremonierne i den smukt dekorerede Sal til Smørrebrødsbordene, — gennem Underholdningen til den sidste Dans "Home sweet home", viste de, at de sammen

med deres Dameforening var Pladsen som Vært og Værtinde voksen.

— Det var en stor Dag for "Det danske Brodersamfund i Amerika." Hvem vil lægge den næste Sten til vor smukke Bygning?

Festen Søndag den 26. September blev et fastslaaet Bevis for "Det danske Brodersamfund's" Popularitet og gode Omdømme og ligeledes var det

DISTRIKTSMØDER I STATRNE LANDET OVER

DET SYDLIGE MICHIGAN Logernes første Aarsmøde.

Lørdag den 4. og Søndag den 5. September afholdt De sammensluttede D. B. S. Loger af det sydlige Michigan, deres første Aarsmøde i Greenville, Mich.

Mødet var bestemt til Kl. 7 Lørdag Aften, og aabnedes af Præsident Peter Bernt af Loge Nr. 70, som bød Delegerterne og de besøgende Brødre velkommen, hvorefter han overgav Mødet til Præsidenten for De sammensluttede Loger, Broder Eriksen af Loge Nr. 70.

Der var mødt Delegerter og Brødre fra 9 af det sydlige Michigans 14 Loger, nemlig Loge Nr. 20, 30, 51, 70, 106, 163, 181, 210 og 227.

Der blev diskuteret flere vigtige Spørgsmaal som vil blive fremlagt som Forslag til Konventionen i Omaha i 1927.

Alderdomsunderstøttelses-Spørgsmaalet blev meget grundigt diskuteret. Alle syntes at være for Alderdomsunderstøttelse i Stedet for Alderdomshjem.

Opmærksomheden var ogsaa henvendt paa Paragraf 4b af fjerde Afdeling i vor Konstitution som lyder paa, at kun \$100.00 maa bruges til en Broders Begravelse af Assurancen, hvis Logen skal forestaa denne. Det mentes at være for daarlig en Begravelse for en Broder i disse dyre Tider; jeg tør nok sige, at der er Steder hvor en Mand knap kan komme i Jorden for den Pris.

Efter et Par Timers interessant Diskussion angaaende forskellige Spørgsmaal sluttedes Mødet, og fortsattes Søndag Formiddag. Man gik nu ind i den store Sal, hvor Musikens iokkende Toner allerede ved Indtrædelsen strømmede en imøde, og fik Sving i Bentøjet paa baade gamle og unge.

Efter Dansen serveredes Kaffe og Lunch, før man gik til sit Kvarter, som der var sørget for af Brødrene af Loge Nr. 70.

Søndag Formiddag Kl. 10 fortsattes Mødet som varede 3 Timer. Detroit Loge Nr. 227 indbød til næste Aarsmøde som bliver afholdt den 29. og 30. Maj.

Kl. 1 gik man til et veldækket Middagsbord i den festligt pyntede Sal.

De fleste af Brødrene havde Damer med, saa der var ca. 300 tilbords, og man lod Maden vederfares al Retfærdighed. Megen Ros tilkommer Komiteen som havde pyntet Salen og sørget for den gode Opvarning.

Efter Middagen kørte man ud og besaa Byen og Omegnen. Greenville er en pæn lille By, omtrent Midtpunktet for Danskerne i Michigan, med noget af det bedste Farmland i Michigan og en Del danske Farmere i Omegnen. Den danske Befolkning tør nok sige at være blandt de mest gæstfrie i Amerika.

De fleste af de besøgende befandt

et Bevis paa, hvad der kan udrettes, naar man har Evne og Villie til at gøre et Agitationsarbejde. Lad denne Dag da blive til Ære for "Det danske Brodersamfund" og til Inspiration for andre Loger Landet over, saa at vort satte Maal: "27,000 Medlemmer i 1927!" kan ske fyldest. Det kan lade sig gøre om Villien og Lysten er tilstede.

sig saa godt, at de blev om Mandagen (Labor Day) og var kede af at skulle skilles.

Diss Sammenkomster maa absolut siges at være til Gavn og Fremgang for baade Logerne og Samfundet, da agte danske Mænd og Kvinder kommer sammen og bliver kendt med hverandre, og hvad der er det allerbedste, de bliver meget mere interesseret i D. B. S.-Arbejdet.

Brødre som ellers aldrig kommer til Loge-Møderne, kommer med ved saadanne Lejligheder og bliver interesseret i Sagerne, og nu haaber vi at alle Logerne i det sydlige Michigan vil blive repræsenteret, enten de er store eller smaa, ved vort næste Møde i Detroit den 29. og 30. Maj 1927.

Med broderlig Hilsen,

Carl Jeppesen,

Sek. for Gen. Kom. af Lower Mich.

DE SAMVIRKENDE IOWA LOGERS AARSMØDE I-FORT DODGE den 4. og 5. September.

For lidt over et Aar siden fødtes i Des Moines en ny Forening af Logerne i Iowa. Det var den 29de og 30te August, 1925, og Foreningen døbtes "Iowa Logerne". Hensigten med denne Sammenslutning var derigennem at søge at indgyde Drivkraft i de forskellige Loger, støtte de smaa ved Hjælp fra de store, tilbagebringe Fortidens Interesse for vort Samfund — med andre Ord søge at fremme Det Danske Brodersamfund i Amerika.

Med disse sunde Opgaver som Formaal var det ikke uden Grund, at Lederne for Sammenslutningens Fremkomst kunne spaa store Resultater, men var det imod selv de største Forhaabninger, at Iowa Logerne i Løbet af et Aar skulle naa fra Hjørne til Hjørne i Kornstaten, indbefattende 21 Loger med et Medlemsantal af 1635, der udgør ca. 85% af alle Medlemmerne i Iowa.

Med et saa udmærket Resultat kunne Iowa Logernes første Præsident, Broder Henry M. Jensen, Council Bluffs, og Vice-Præsident Magnus Thomsen, Davenport, med Glæde vente paa den Dag, da Rapport kunne fremlægges ved Sammenslutningens 2det Aarsmøde. Broder Jensen's Interesse for denne Sag var bleven velkendt i Løbet af Aaret, og Broder Thomsen's vægtfyldige Ord ved Mødet i Des Moines ringer endnu for vore Øren.

Denne Dag kom, den 4de September, i Fort Dodge, Iowa, hvor Iowa Logerne's 2det Aarsmøde blev afholdt. Tidligere paa Aaret var det Meningen at afholde dette Møde i Council Bluffs, hvortil Loge Nr. 10 havde inviteret, men senere blev det vedtaget at forbeholde denne Indbydelse til en anden Gang for i Aar at samles paa en mere central beliggende Plads. Koldinghus Loge Nr. 305's

Indbydelse blev derfor akcepteret, og det maa her siges, at Logen udførte dens Opgave paa en værdig Maade. Arrangementet af Mødet og den udviste Gæstfrihed gjorde meget til den storslaaende Succes af Mødet, som blev afholdt i Statens største Hotel "Wakonsha".

Allerede tidlig paa Formiddagen begyndte Delegerterne at ankomme, og omtrent et halvt Hundrede var tilstede da Mødet aabnedes Kl. 1 1/2. Arrangementkomiteens Repræsentant, Broder Mogensen, bød de besøgende Brødre Velkommen paa Byen og den lokale Loges Vegne, og derefter overgav han Ordet til Præsidenten, Henry M. Jensen.

Broder Jensen bød nu velkommen paa Iowa Logernes Vegne og takkede fordi saa mange var tilstede. Det var med Glæde jeg saa hen til den Dag, da vi atter skulle mødes, og min Glæde er fuldkommen ved at se saa mange Loger repræsenteret.

Sekretæren oplæste derefter et Telegram netop modtaget fra Magnus Thomsen, hvori han oplyste, at han endnu pløjede Mudder, men ventede at naa Fort Dodge i Løbet af Eftermiddagen. Derefter oplæstes Protokollen fra sidste Møde saavel som Kassererens Rapport, der paa Rekommendation af Revisionskomiteen bestaaende af H. T. Mogensen, Chris Hansen og Peter Faber, godkendes. Forsamlingens Opmærksomhed blev nu paakaldt, og det oplystes af Ordstyreren, at den lokale Loges Præsident, Chr. Kramme, ved Indledning i Fodbold beregnet for en Kamp for denne Anledning, havde været saa uheldig nogle Aftener i Forvejen at brække et Ben og var sengeliggende i sit Hjem. Det blev derfor vedtaget at sende ham en Hilsen og en Bukket Blomster igennem en Delegation, der udnævntes af Præsidenten. Ligeledes vedtoges det at sende en Hilsen til Wisconsin og Michigan Logerne, som paa samme Tid var forsamlet til Aarsmøde i Green Bay. Denne Hilsen besvaredes af den østlige Sammenslutning senere paa Dagen.

Det forberedende Arbejde var hermed udført, og Drøftelsen af virkelige Opgaver aabnedes med Udtalelser af Simon Hansen, Clinton, Chris Hansen, Council Bluffs; Jacobsen, Boomer; Peter Fergeman, Waterloo; Alfred Andersen, Cedar Falls; Peter Faber, Latimer, og Mathias Christensen, Atlantic. Blandt de Emner, som særlig diskuteredes, maa særlig fremhæves følgende:

"Forandring af Samfundets Konstitution, Sec. 6, Paragraf 6, saaledes at Kandidater til Overbestyrelsesembeder nomineres mindst 2 Dage før selve Valget.

At autorisere Overbestyrelsen til ogsaa at kunne købe første Klasse's Prioritets Bonds i Stedet for som nu kun Municipal Bonds.

Modarbejde den nuværende Agitation for Inddeling af Brodersamfundet i Distrikter med mere Hensyn taget til disses Aarsmøde.

Paa ingen Maade at give Støtte til Agitationer for Bygning af eller Støtte til nuværende Alderdomshjem, men at anvende Alderdomsfondet til financier Hjælp til ældre, trængende Brødre.

Fjernelse af den Bestemmelse i vore Love, der foreskriver Nødvendigheden af ogsaa at udtage den almindelige Assurance, hvis en 20 Aars Policy ønskes.

At autorisere Iowa Logernes Be-

styrelse til at paabegynde en Medlemskontest og at udsætte en Pokal for den vindende Loge".

Under Diskussionen af sidstnævnte Emne bankedes der paa Døren og indvandrede to staaftaste Mænd, hvoraf den ene nok syntes bekendt, men det tog et Øjeblik førend det oplagedes, at det var Magnus Thomsen foruden hans velkendte Overskæg, medens hans Ledsager var hans Søn, Frithjof Thomsen, Loge Nr. 3's Repræsentant. Broder Thomsen indtog nu sin Plads som Vicepræsident og igen hørte vi hans dybe Stemme. Blandt andet udtalte Broder Thomsen, at Iowa Logerne ikke længere er det rigtige Navn for denne Sammenslutning. Det Ord, jeg helst vilde se tilføjet, er "samarbejdende", men da dette Udtryk allerede er brugt af en anden dansk Sammenslutning, maa vi bruge det næst bedste, som jeg mener er "samarbejdende", og stiller jeg dette som et Forslag, hvilket øjeblikkeligt understøttedes og vedtoges. Navnet paa denne Sammenslutning er derfor nu De samvirkende Iowa Loger.

Paa Foranledning af Sekretæren, som mente, at det ville være til Fordel for alle, hvis vi fastsatte en bestemt Tid for Afholdelse af disse Møder, blev dette Spørgsmaal optaget til Forhandling og endte med, at et Forslag af Andersen, Loge Nr. 7, vedtoges, saaledes at Aarsmøderne i Fremtiden vil blive afholdt paa Søndagen før og paa selve Labor Day.

Henry Mogensen kaldte nu Opmærksomheden paa, at Programmet kaldte til en Banket Kl. 5 1/2, hvortil alle var inviteret, og da Klokken snart var 6, anmodede han om, at Mødet sluttedes til næste Morgen; dette vedtoges.

Mange lokale Danske tog Del i Banketten, der var arrangeret i en anden af Hotellets store Sa'le, og medens der spistes, underholdt Mrs. Chr. Kramme, Pianist, og Axel Schmidt, Violinist, med Musik, som vandt almindelig Bifald. — Under Spisningen fungerede Broder N. P. Mogensen som Toastmaster, og i dette Embede kaldte han paa hver især af Bestyrelsen, der takkede for Gæstfriheden og selvfølgelig ogsaa brugte Anledningen til at slaa til Lyd for Brodersamfundet. Ved 8-Tiden ryddedes Bordene, og Musikken slog an til Dans, som varede til Midnat. En lille Afveksling fandt Sted hen paa Aftenen, idet nogle unge Damer gav en komisk Fremstilling af "How the Story Grew", en Historie der er meget i Lighed med H. C. Andersen's "Fjer der blev til 5 Høns". Forevisningen vandt megen Bifald fra Tilhørerne, ja til Tide var det vanskeligt for selve de unge Damer at bevinge Latteren. Det kunde straks bemærkes, at meget Arbejde havde været udført, ikke alene i Indøvelsen, men ogsaa for Tilvejebringelsen af de nødvendige Klædedragter. — Følgende Damer deltog i Fremvisningen: Mrs. H. C. Payton, Mrs. Walter Dennery, Mrs. E. Munkholm, Miss Jean Bidstrup, Mrs. Albert Christensen, Miss Margret Jensen, Miss Gertrude Jensen og Miss Rigmor Mogensen.

Endskønt det var bestemt at paabegynde Mødet Kl. 7 1/2 Søndag Morgen, fandtes det vanskeligt at faa Sønnen rubbet ud af Øjnene, og Klokken blev omtrent 9, førend Præsident Jensen aabnede Mødet.

Det første Emne til at fremkomme for Diskussion forelagdes af Kassereren, der mente, at en bestemt Tid burde fastsættes for Begyndelse af Forretningsaaret, saaledes at Logerne

altid vilde vide, hvornaar Medlemsbidraget er forfalden, og derved undgaa Nødvendigheden af at udsende Regninger. Mange talte for dette Forslag og andre imod, af hvilken Magnus Thomsen særligt maa nævnes af sidstnævnte. Her saavel som under andre Diskussioner, fremkom Løsningen fra Andersen, Cedar Falls. Broder Andersen udtalte, at dette er et Emne, som vi uden Tvivl ikke behøver at diskutere, thi forhaabentlig vil Logerne fra nu af anse det som en Aressag at indsende det lille Beløb førend Tiden for Udsendelsen af Regningen. Denne Udtalelse vandt almindelig Bifald, og at den ikke var helt ude af Orden, har nogle af Logerne allerede bevist i dette Øjeblik.

Næst fik Brodersamfundsbladet og den nye Emmigrationslov, som træder i Kraft næste Aar, en Overhaling, men Diskussionen angaaende disse Emner var for lange til her at gengives ud over at bemærke, at alle var i Favor af at bibeholde Bladet, men ønskede det noget større og i en bedre Form. Desuden blev Skridt taget til at overvælde Iowa's U. S. Senators med Protester imod Emigrationsloven. Dette Arbejde vil begynde i November Maaned, som ifølge senere Oplysninger er den bedste Tid.

Paa Forslag af Mathias Christensen, Atlantic, understøttet af Andersen, Cedar Falls, vedtoges det nu at genvælge den nuværende Bestyrelse med Akklamation, et Forslag som vandt megen Applaus, og Henry M. Jensen, Council Bluffs, og Magnus Thomsen, Davenport, der havde ledet Sammenslutningen saa suksessfuld gennem det første Aar, vil igen være ved Røret til næste Aarsmøde. Grundet paa det meget Arbejde, som medfølger Sekretærens Embede, udtalte han sig imod Genvalg, men overtog Arbejdet for et andet Aar. Et Honorar af \$35.00 om Aaret blev bevilget Sekretæren, ikke saa meget for Løn, men beregnet mere for Hjælp til at bestride Udgifterne ved at lade nogle af de mange Rundskrivelser trykke.

En Resolution, udarbejdet af Andersen Nr. 7, Chris Hansen Nr. 10, Fergeman Nr. 212, vedtoges nu, hvori Loge Nr. 305 takkedes for udvist Gæstfrihed, hvorefter Mødet hævedes ved Af-syngning af Brodersamfundets Slutningssang.

Nu siges der, "Hvad blev der egentlig udrettet ved dette Møde; hvilken Betydning har en saadan Sammenkomst? Det eneste vi ser, er Udgifter." Slike Udtalelser er naturligt, og har været hørt af mange, men ikke tvivledes der af nogen, som tog Del i Mødet i Fort Dodge. En Sammenkomst som denne kan ikke arrangeres foruden Udgifter, det er en Selvfølge, men til Gengæld er Udbyttet mængdefold, og dette gaar til Det Danske Brodersamfund. De senere Aar har været Trængselstider for vort Samfund. Forandringer, der muligvis nok var nødvendige, gav Anledning til misfornøjede Udtalelser, og disse er saa saare let at slippe ud af Munden, hvorimod det mange Gange forglemmes at sige et godt Ord for den Sag, der er os kær. Da Mødet hævedes i Fort Dodge, var der omkring ved 50 Brødre, der med skærpet Interesse for Brodersamfundssagen, rejste Hjem for med knyttet Næve at modarbejde saadanne Udtalelser ved at slaa til Lyd for det gode Formaal og store Ideal af Samfundet. Brødre, Modarbejdelse af disse Sammenkomster er paa

en vis Maade at modarbejde Brodersamfundet, og det gælder ogsaa vor ærede Overbestyrelse, der ellers udfører deres Forpligtelser paa en værdig Maade. Til Tider føler den sig forpligtet til at sende Repræsentanter til Sammenkomster arrangeret for Fornøjelse alene, men ved et Møde som dette, hvor der kun bliver arbejdet for Samfundets Velfærd i Fremtiden, glimrer den ved sin Fraværelse. Julius Andersen, St. Louis, følte den var værdig en Hilsen, som blev modtaget med Hyldest.

Til Slut ønsker vi igen at takke Fort Dodge Logen for dens Gæstfrihed, for det store Arbejde udført af Arrangementkomiteen og ogsaa dens værdige Præsident, Chris Kramme, der, skønt han laa med et brækket Ben i sit Hjem, hjalp til med at dirigere Arrangementet gennem specielt indlagt Telefon, udvisende den virkelige Brodersamfundskærlighed og danske Aand, der er Aarsagen til, at Brodersamfundet er her i Dag og vil vedblive at være den samlede Kraft, hvorom de danske Mænd i Amerika vil samles, naar Du og jeg for sidste Gang har løftet Haanden til Hilsen foran Konstitutionen.

Til Brødrene i Iowa, der var medvirkende til dette Mødes Sukces, sendes herved en Hilsen fra Eders valgte Bestyrelse. Om kort Tid vil Reglerne for Medlemskontesten blive fremlagt, og lad os da gøre vore Pligter til, at der bliver 27,000 Medlemmer repræsenteret ved Hovedkonventionen i Omaha næste Aar.

Med broderlig Hilsen,

Chris P. Skovsgaard,

3501 Amhurst St., Des Moines, Ia.

WISCONSIN OG NORDVESTLIGE MICHIGAN D. B. S. LOGERS Aarsmøde i Green Bay.

Den 4., 5. og 6. September afholdtes vort 3die Aarsmøde i Green Bay.

Lørdag Eftermiddag Kl. 2 aabnedes Mødet. Arrangementskomiteens Formand, Broder Hans Nelson, Green Bay, bød paa Loge Nr. 12's Vegne Brødrene og de Besøgende Velkommen til Green Bay, og overgav derefter Ledelsen til Broder Martin Mikkelsen, der som Vicepræsident ledede Møderne. (Præsidenten, Broder Leo Schubart, var paa Grund af Forretninger forhindret i at være til Stede).

Vicepræsidenten introducerede Byens Borgmester, der i jævne og hjertelige Ord bød Velkommen og overgav Byens Nøgler til Delegaterne og de Besøgende.

Man gik derefter over til de alvorlige Sager paa Dagsordenen. Sekretæren oplæste Navnene paa Bestyrelse og Delegater. Alle Logerne indenfor Sammenslutningen var repræsenteret ved to Delegater.

Forhandlingsprotokollen oplæstes og godkendtes.

Vicepræsidenten afgav en kortfattet Aarsberetning, og man gik derefter over til at drøfte mulige Forandringer vedrørende Assurancen. Efter en grundig Diskussion vedtog man at indsende Forslag om at fjerne Bestemmelsen om at man for at faa en 20 Aars "paid up Policy", ogsaa skulde udtage en "Straight Life Insurance Policy."

Angaaende Nedsættelse af Assurancen i 1919, kom man til det Resultat, at det bedste man kunde gøre, var at lade dette Spørgsmaal ligge. Nedsættelsen var en Nødvendighed, og

der var givet hver eneste Broder en Lejlighed til at indbetale, hvad han i i Aarenes Løb havde betalt for lidt, saa man kunne ikke se, at der var begaaet nogen Uret mod de gamle Brødre.

Angaaende Alderdomsfondet da havde man fra California Logerne faaet tilsendt et Forslag, der var vedtaget paa deres Aarsmøde. Dette Forslag lød saaledes:

1. Alle de Penge, som er bleven opkrævet siden 1. Januar 1924, under Pag. 5, Afd. 5, skal af den Exekutive Komitee anbringes i et særskilt Fond under Navn af Det Danske Brodersamfunds Alderdoms Understøttelsesfond, og ethvert Medlem skal herefter aarlig paalignes en Skat af \$1, som skal tilfalde dette Fond.

2. Naar et fuldberegtiget Medlem, som har opnaaet en Alder af 65 Aar, og som er i trængende Omstændigheder, kan han indgive Ansøgning til den Exekutive Komitee om en maanedlig Hjælp fra Alderdoms-Understøttelsesfonden, eller naar et Medlem, som har opnaaet en Alder af 65 Aar, og ønsker at optages paa et Alderdomshjem og ikke har de fornødne Midler til at blive optaget, kan han indgive Ansøgning til den Exekutive Komitee om en Hjælp en Gang for alle, svarende til den, som der kræves for at blive optaget paa et saadant Hjem.

I begge Tilfælde maa hans Ansøgning forelægges vedk. egen Loge, som med 2/3 Stemmers Majoritet af de tilstedeværende Brødre maa anbefale Ansøgningen før den kommer i Betragtning.

Efter at ovenstaaende Forslag var drøftet, vedtog man enstemmig at understøtte dette Forslag, og arbejde sammen med California Logerne for dets Gennemførelse paa Konventionen i Omaha i 1927.

Man drøftede derefter Sprogspørgsmaalet. Man ansaa det for gavnligt for D. B. S., om man i mere udstrakt Grad benyttede det amerikanske Sprog, da der var en Del af vore Brødre, som er født her i Landet, og selv om disse Brødre kan tale det danske Sprog, falder det dem dog lettere at udtale sig paa engelsk.

Repræsentanterne fra Loge Nr. 14 rejste derpaa en Diskussion om eventuelt at oprette en fælles Sygekasse indenfor Samfundet. Tanken var fremsat af en af deres Medlemmer, der for Tiden opholder sig i Florida. Denne Broder mente, at der var flere Steder at man kunne oprette Loger med Sygeunderstøttelse naar man havde en saadan fælles Sygekasse, og det vilde ligeledes være til Gavn for de smaa Loger, da man jo ikke i disse Loger selv kunne opretholde en Sygekasse.

Diskussionen om ovenstaaende Spørgsmaal resulterede i, at de respektive Delegater skulde bringe Spørgsmaalet frem til Drøftelse i deres Loger, for at finde ud hvorledes Stemningen var for en fælles Sygekasse.

Hermed sluttedes Mødet for Lørdagens Vedkommende. Der var i Dagens Løb modtaget telegrafisk Hilsen fra Iowa Logerne, der samme Dag var samlet til Møde i Fort Dodge, Iowa. Der afsendtes Svar-Hilsen.

Mandag Morgen fortsattes Mødet.

Vicepræsidenten nedsatte en Resolutionskomitee til at formulere en Resolution med Hensyn til Modtagelsen i Green Bay og Loge Nr. 12's udmærkede Arrangement, samt tillige drøfte

**Det danske
Brødersamfunds Blad**
Official Publication of the
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

POSTMASTER:—Address all communications to 500-514 N. Dearborn Street, Chicago, Ill.

Chicago Office:
Magnus Sorensen Printer
500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

Officers of the Supreme Lodge:
Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.
Supreme Vice-President—John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebr.
Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.
Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste NOVEMBER 1926

Spørgsmaal om en Paaskønnelse til Sekretæren, for hans Arbejde i det forløbne Aar.

Man foretog Valg om Mødested for næste Aarsmøde. Man valgte Milwaukee, Wis.

Bestyrelsesvalget fik følgende Resultat:

- Præsident—Martin Mikkelsen, Loge Nr. 36.
- Vicepræsident—Geo. Eaglehell, Loge Nr. 12.
- Sekretær—N. K. Rasmussen, Loge Nr. 4.
- Kasserer—Andr. Andersen, Loge Nr. 9.
- Tillidsmænd:

- Jess Jessen, Loge Nr. 156.
- Walther Nielsen, Loge Nr. 185.
- Wilh. Petersen, Loge Nr. 2.
- Kassereren fremlagde Regnskabet, der enstemmigt godkendtes.

Man drøftede derefter Forholdet vedførende Samfundsbladet. Man var ikke fuldt ud tilfreds med dette; man mente, at der skulle vises mere Tolerance mod indsendte Artikler. Tanken om at udsende et Blad for Kredsen alene, opgaves paa Grund af finansielle Omstændigheder.

Immigrationsspørgsmaalet toges derpaa op til Drøftelse, og det vedtoges, at der fra Logerne skulle indsendes en Resolution til samtlige Kongresmænd og Senatorer for Wisconsin, om at forhindre Nedsættelsen af Immigrationen.

Resolutionskomiteen indbragte derpaa følgende Resolutioner:

De Sammensluttede Loger af Wisconsin og Upper Michigan, ved deres Aarsmøde i Green Bay, 4., 5. og 6. September, 1926, ønsker hermed at udtale en Tak til Loge Nr. 12 i Green Bay, for den hjertelige Modtagelse og

Underholdning, som er bleven udvist Brødrene og Delegaterne under deres Ophold i Green Bay, og ligeledes udtales en Tak til vor Over-Vicepræsident, John Christensen, og Over-Kasserer, Rolf Rasmussen, for deres udviste Interesse i de sammensluttede Logers Møde, og ligeledes en Tak til de sammensluttede Logers Bestyrelse for deres velvillige Arbejde, de har udført i det forløbne Aar.

Da Sekretæren bestemt havde nægtet at modtage Løn for sit Arbejde, indbragte Komiteen følgende:

Resolutionskomiteen anbefaler, at denne Forsamling præsenterer vor Sekretær, Br. N. K. Rasmussen, med et Sæt af Parker's Gold Fountain Pen og Blyant, for den store Interesse han har udvist indenfor Sammenslutningen.

Ovenstaaende Resolutioner godkendes ved at Forsamlingen rejste sig.

Sekretæren takkede for den udviste Opmærksomhed.

Mødet sluttede derefter med at Forsamlingen sang 1ste Vers af "America".

N. K. Rasmussen, Sekretær.

Over-Vicepræsident, Br. John Christensen, og Over-Kasserer, Rolf Rasmussen, deltog i Møderne fra Begyndelsen til Slutningen, og deltog ofte i Forhandlingerne, ligesom de besvarede en Mængde Henvendelser.

Der indløb telegrafiske Hilsener fra Overtillidsmand Julius Andersen og Fred Muller.

Festlighederne.

I Forbindelse med dette Møde havde Komiteen sørget for, at de iedige Stunder blev benyttet, og jeg tror at jeg er erig med alle i at udtale vor største Anerkendelse over Arrangementskomiteen og Loge Nr. 12's udviste Gæstfrihed; vi blev fra det Øjeblik vi kom, og til vi rejste, modtagne og draget Omsorg for paa en saadan Maade, at det vakte alles Beundring. At give et udførligt Referat af alt hvad vi oplevede, vil tage for megen Plads, og jeg vil derfor i korte Træk omtale vort Ophold.

Vi blev modtagne af Brødrene med aabne Arme, ligesom Byens Autoriteter, samt Befolkningen udviste den mest storsaaede Imødekommenhed. Der var arrangeret udmærket Servering til billige Priser. Lørdag Aften var der Underholdning og Bal.

Søndag en udmærket fin Banket paa Byens fineste og mest moderne Hotel. Rolf Rasmussen var Ordstyrer. Der blev holdt de bedste Taler der kunne holdes for D. B. S. af vor udmærkede nyvalgte Præsident, Br. Martin Mikkelsen, og vor populære Over-Vicepræsident, Br. John Christensen, m. fl., ligeledes udmærket Tale af Mrs. Nielsen, Neenah, og Mrs. Martha Mortensen, Racine.

Om Eftermiddagen Automobiludflugt i øsede Regnvej, eskorteret af Trafik-officerer.

Søndag Aften glimrende Opvisning af Nr. 4's Sportsklub.

Loge Nr. 12 fortjener mere end Tak for deres Arrangement; de sørgede for Indkvartering til cirka 300 Delegater og Besøgende.

Det gode gamle danske Ord, at hvor der er Hjerterum er der ogsaa Husum, kom her til sin Ret.

Jeg bringer min personlige Tak til Brødrene i Green Bay, New Denmark og Nabolag, for udvist ægte dansk Gæstfrihed, og paa Gensyn næste Aar. Saavel Møderne som Festlighederne

var talrigt besøgte. Mange Brødre fra Neenah var i Green Bay for at hilse paa Venner fra sidste Aar.

N. K. Rasmussen,
Sekretær.

**NEBRASKA LOGERNES 3DIE
AARSMØDE**

Nebraska Logernes 3die Aarsmøde afholdtes i Dannebrog, Nebr., Fredag den 17de September, og var langt det bedste og mest Sufkesfulde Aarsmøde der endnu er afholdt af Nebraska-Logerne. Allerede Torsdag Aften begyndte Folk at ankomme til Dannebrog, hvis udmærkede Komitee fik de ankomne Gæster anbragt hos Logens Medlemmer eller Dannebrog By gæstfrie Befolkning, og alt i alt saa Mødet ud til at blive en Sufkes fra Begyndelsen. Da man næste Dag Kl. 10 Formiddag aabnede Mødet, var ca. 500 Brødre med Familie tilstede. Den store Columbia Hall var næsten overfyldt, da Broder R. C. Palle, Præsident af Dannebrog Logen, i smukke og velvalgte Ord bød den store Forsamling Velkommen til Dannebrog som sin Loge's og Dannebrog By's Gæster, hvorefter han overgav Ordet til Byens Borgmester, vor Landsmand J. P. Jacobsen, der nu paa sin Bys Vegne bød alle Velkommen, og udtalte sin Glæde over at se saa stor en Forsamling af danske Mænd og Kvinder, alle forenede i det danske Broder- og Søstersamfunds Kæde.

Generalkomiteens Præsident, Broder Ejner Clausen, fik derefter Ordet og takkede baade Broder Palle og Borgmesteren for deres smukke Velkomsthilsen til Generalkomiteen.

Det egentlige Møde tog derefter sin Begyndelse. Præsidenten oplyste at Sekretæren, Broder Alfred E. Christiansen, desværre var forhindret i at overvære Mødet, hvorefter Broder Hans J. Nielsen blev valgt til at foretage Sekretærens Post for dette Møde. Præsidenten oplyste derefter, at Søstersamfundets Medlemmer skulde være hjertelig Velkommen til at overvære Mødet, og kaldte paa Søstersamfundets Over-Præsident, Fru Elisa Tønder, der udtalte sin Glæde over at det blev Søstrene tilladt at overvære Brødrenes Møde; thi hun var sikker paa, at disse Aarsmøder var en af de Ting der var til Gavn og Interesse for saavel Broder- som Søstersamfundet. Mrs. Tønder mindede ligeledes Forsamlingen om D. B. S. Konvention der skulde afholdes i Omaha næste Aar, og ligeledes D. S. S. Konvention, som skal afholdes i Kansas City i 1928. Ønskede og haabede paa fortsat godt Samarbejde mellem D. B. S. og D. S. S. til Gavn og Glæde for begge Samfund.

Forretningsmødet tog nu sin Begyndelse og man begyndte at drøfte Spørgsmaal af almindelig Interesse for D. B. S. i sin Helhed. Brødrene deltog ivrigt i disse Diskussioner og Samfundets Over-Sekretær, Broder Frank V. Lawson, der ligeledes var tilstede, holdt en udmærket Tale om, hvad der maatte gøres for at vedligeholde Aanden indenfor D. B. S., og skabe et større og bedre Dansk Brødersamfund.

Da Tiden nu var langt fremskreden, blev Forsamlingen indbuudt til en Forfriskning, og der serveredes nu rigtig dansk Smørrebrød og Kaffe. Straks

derefter tog Mødet igen sin Begyndelse og i et Par Timer drøftedes nu hvad Brødrene ansaa var til Samfundets og Logernes bedste. Efter Mødet om Eftermiddagen begav Brødrene sig til Byens Park, hvor der spillede Hestesko om den i Fjor af Fremont Logen udsatte Pokal, der igen vandtes af den samme Broder, der saa'edes bibeholdt sin Titel som "Hestesko-Konge" for alle Nebraska Logerne. Der var ogsaa arrangeret andre Fornøjelser for baade Børn og Voksne, og nogle hyggelige og mindre-rige Timer tilbragtes i Byens smukke Park.

Præcis Kl. 6 aabnedes Dørene til den store Hall i Byens Park, hvor et Festmaaltid blev serveret, og hvis der skal tales om Bepispning, maa vi tilstaa at Loge Nr. 54's Damer staar i første Række, baade med Hensyn til Kogning og Arrangement; den smukt pyntede Hall og tolv unge Damer, klædte i hvide Dragter med røde Baand, satte selvsagt straks Forsamlingen i Feststemning.

Broder Chris Mortensen af Dannebrog Logen bød alle Velkommen til Festmaaltidet og oplyste, at ingen Taler vilde blive holdt ved Bordet, da Tiden var langt fremskreden og det vilde tage for lang Tid. Broder Mortensens Tale hilstes med megen Bifald, og i utrolig kort Tid havde de tolv unge Damer serveret for hele den store Forsamling. Et stort Orkester spillede under hele Fællesspisningen der varede ca. 3 Timer, da alle ikke kunde blive serveret paa en Gang. Efter Festmaaltidet begav man sig igen til Columbia Hall, hvor der tilbragtes nogle fornøjelige Timer og hvor gammelt Bekendtskab igen opfriskedes. Broder Theodor Krog, et tidligere Medlem af Logen i Dannebrog, nu Medlem af Loge Nr. 1, Broder Hans J. Nielsen og Mrs. Margrethe Sorensen, alle fra Omaha, gjorde deres bedste til at underholde Forsamlingen. Gamle danske Lege blev leget af saavel Voksne som Børn, og gamle danske Sange, baade alvorlige og lystige, blev sunget. Til Slut blev der danset til den lyse Morgen til Tonerne af det berømte Rasmussen's Orkester, og da Forsamlingen lidt efter lidt skiltes, for at gaa hjem til deres gæstfrie Værter, var det med Løvdord paa Læberne for Dannebrog-Logen og dens udmærkede Komitee, der havde beredt for dem en Dag der sent eller aldrig vil glemmes.

TYLER, MINN.

Da jeg i sidste Nummer af Samfundsbladet skrev den lille Artikel angaaende Sagen mellem Loge Nr. 4 og Loge Nr. 270, var det ikke for at støde nogen særlig Loge; thi det samme kan jo være gjort i mange andre Loger; men da jeg lige har modtaget en Paamindelse fra Broder N. K. Rasmussen, Sekretær af Loge Nr. 4, om ikke at tale om Ting som jeg ikke ved noget om; saa vil jeg prøve at forklare mit Standpunkt lidt nærmere, og i Stedet for at diskutere den Sag personlig med Broder Rasmussen, vil jeg hellere sende det gennem Samfundsbladet, saa enhver Broder kan faa godt eller ondt af det, efter Behag.

Naar Broder Rasmussen siger, at

Jeg ikke kender noget til Sagen, saa maa jeg vedgaa, at jeg ikke ved mere end hvad jeg læste i Samfundsbladet, og jeg havde altid tænkt mig, at naar en Sag blev bragt frem til den Eksekutive Komitees Kendelse, saa blev hele Sagen bragt frem i alle Enkeltheder, uden Omsvøb, og hvis det er gjort i dette Tilfælde, saa behøves der ikke mere for at komme til samme Resultat, som jeg er kommet til. Men efter Broder Rasmussens Brev at dømme, kunde man næsten fristes til at tro, at der stak noget mere under. Hvis saa er, lad det da komme frem! Lad Sandheden raade i denne Sag. Loge Nr. 270 skrev i deres Klage, at omtalte Medlem havde bedt Logen om at holde ham i god Standing, og da dette blev gjort med en god Vilje af Loge Nr. 270, saa er det en moralsk Forpligtelse af det Medlem at betale Logen hvad han skylder, og det er til lige, eller burde være, en moralsk Forpligtelse af enhver Loge, ikke at optage et saadant Medlem, førend Gælden er betalt, og en saadan Paragraf burde indføres i Samfundets Konstitution.

Broder Rasmussen skriver, at omtalte Broder skrev til Loge Nr. 270 om hvor meget han skyldte; men at han ikke modtog noget Svar. Dette, at han skrev til Logen beviser, at han vidste, at han var i Gæld til Logen, og dette, at han ikke modtog noget Svar, løser ham ikke fra hans Forpligtelser. Broder Rasmussen skriver endvidere, at den omtalte Broder er lige saa hæderlig en dansk Mand som jeg og alle andre, og forhenværende Sekretær Hansen af Loge Nr. 270 iberegnet. Efter denne Udtalelse at dømme, skulde man næsten tro, at Sagen blot var mellem Sekretæren for Loge Nr. 4 og Loge Nr. 270, i Stedet for mellem de to Loger, da det kun er Broder Hansen som bliver nævnt, og ikke Logen.

Jeg vil nu ikke tro, at Broder Hansen har sagt eller skrevet noget i denne Sag, som ikke er i Overensstemmelse med Loge Nr. 270's Ønske.

Saa skriver Broder Rasmussen til Slut: Naar bare de forskellige Loger vilde ophøre med deres Øllebrødsbarmhjertighed og slætte en Broder naar Tid er, saa vilde det skaane os for disse smaa Artikler i Bladet, om Forhold som Forfatteren ikke kender noget til. Hvad Øllebrødsbarmhjertighed er for noget, er jeg ikke rigtig klar over; men hvis dermed er ment den Barmhjertighed og Tillid til sine Medmennesker, som findes hos de fleste Danske, saa haaber jeg at det aldrig maa ophøre mellem Loger og Brødre, da det er en af de vigtigste Ting som holder Samfundet gaaende. Det er maaske nok muligt at holde en stor Loge gaaende uden Barmhjertighed. I en stor By er det jo saa meget lettere at faa nye Medlemmer, om ogsaa nogle bliver snidt ud, fordi der ingen Barmhjertighed er med nogen; men hvis det ikke var for den Broderaad og Velvillie, som Gudskelov endnu findes blandt Brødrene i de smaa Byer og smaa Loger, da vilde der ikke være nogen smaa Loger til. De vilde alle gaa tilgrunde. Det er nemlig ikke Assuransen der trækker nye eller holder de gamle Medlemmer, og det holder Stik i baade store og smaa Loger, og hvis en trængende Broder, som beder sin Loge om at holde sig i

god Standing for kort Tid, skulde smides ud uden Barmhjertighed, saa vilde det være at sejle under falsk Flag, at bruge Navnet Dansk Brodersamfund. Hvad de smaa Artikler angaar, som falder Broder Rasmussen saa haardt for Brystet, saa lad os faa et Tillæg til Konstitutionen, som kan belære de forskellige Loger om hvori en hæderlig dansk Mand bestaar, og ligeledes belære de forskellige Loger om hvilke moralske Forpligtelser man har overfor hverandre, da vil der ikke blive mere af den Slags at skrive om.

Peter Boysen,
Sekretær for Loge Nr. 121.

BOSTON LOGE Nr. 87.

Medens det ingenlunde er saa sjældent, at der er noget, der gaar for sig i Nr. 87, kunde den dog gjerne være baade død og begravet, for alt vi ser om det her i Bladet. Men da det efterfølgende var lidt udover det almindelige, kan det maaske interessere Brødrene at læse lidt derom.

Lørdag Aften den 2den Oktober, var det "Ladies Night" i Loge Nr. 87, og det er næppe for meget sagt, at det blev den mest interessante og fornøjeligste Festaften, vi har haft i denne Loge i lang Tid. Indbydelse blev sendt til Søster- og Brødersamfundets Loger i Worcester, Providence, Cambridge og Waburn, samt til D. S. S. Loge Nr. 38 i Boston, og vi havde Fornøjelsen af at have stor Tilslutning fra alle disse Loger. Fra de to Loger i Worcester ankom 50 Gæster, indbefattet D. S. Logens "Drill Team", i fuld Uniform, bestaaende af fjorten unge Damer. Fra de to Loger i Providence havde vi Fornøjelsen at hilse paa 22 Brødre og Søstre. Fra Waburn modtog vi et lignende Antal, medens Bostons egen Nr. 38 stillede med over 50 Medlemmer. "Harvard" af Cambridge mødte op med henvend en Snæs Brødre, og med Nr. 87's egne Brødre og Familier, var der ialt ca. 400 Deltagere.

Et noget varierende Program var arrangeret af en dygtig Komitee bestaaende af Brødrene Robert Siiger, S. P. Spørensens og Arthur Madsen. Dette begyndte og endte selvfølgelig med Dans, til hvilken Hess Nielsson's bekendte Orkester leverede Musikken; men ind imellem foregik flere interessante Ting. Det fornemste af disse var Opvisning af det førnævnte "Drill Team" fra Worcester, der i fulde tyve Minutter udførte den ene Evolution efter den anden med en Præcision, som det vil være vanskeligt at finde bedre udenfor militære Enemærker. Deres ensartede Uniform, bestaaende i hvid Kjole med rød og hvid Mantel og rød og hvid Barrett med Kokarde, gav et vist militært Præg til deres Optræden og dundrende Klapsalver belønnede dem idelig under de ofte komplekse Manøvrer. Ved Holdets Indtræden i Salen bares et dansk og et amerikansk Flag, disse anbragtes for Hovedenden af Salen, hvor de vejede under Opvisningen og hvor de atter afhentedes ved Afslutningen. At disse unge Damer Optræden gjorde stor Lykke, er afgjort, men hvor megen Ulykke de samtidig gjorde for Hjertefreden hos vore unge Brødre i Nr. 87, maa vi lade staa hen, meget skal det dog undre os, om ikke en større Udflugt til Worcester snart bliver Resultatet.

Imidlertid var Nr. 87's egen Degree-Stub nær ved at ryste af Skræk over

Muligheden af, at denne her maaske havde fundet sit Waterloo. Deres paafølgende Opvisning viste os dog, at Gæsterne havde stormende Bifaldssalver tilovers, der bragte Sikkerheden tilbage i Rækkerne. I Stedet for den nu temmelig velkendte Vikingedragt optraadte Staben denne Aften i "Full Evening Dress", der efter manges Udsagn tog sig godt ud og egentlig gav det rette civile Præg, medens andre dog erklærede sig skuffede over ikke at se Vikingerne i deres rette Uniform. Som et lille Afbræk i de mørke Dragters sombre Effekt bares de bekendte røde Huer. Ved Afslutningen af Stabens Opvisning blev denne stillet op i Linie foran Tribunen, hvorpaa Kaptejn John Colby paa Stabens Vegne overrakte Miss Hedevig Marker en mægtig Buket friske Blomster som Paaskønnelse for at have leveret Musikken til Stabens Indøvelser. Endvidere overrakte han Fruen en fin Æske Chokolade i Anledning af, at det et Par Dage senere vilde blive hendes Fødselsdag.

Nogle enkelte af de Fremmede blev anmodet om at tale, men Selskabet var ikke stemt for at lytte til Taler og de korte Forsøg, der blev gjort, blev derfor ikke hørt, medens et Par Sange dog fik velfortjent Bifald.

Kaffe, Kage og Wienerbrød blev serveret alle Tilstedeværende, og Kl. 12 afsluttedes det muntre Gilde og de fleste af vore udenbys Gæster bilede hjem, medens andre overnattede hos Boston-Vennerne.

Jo, Nr. 87 er spillelevende, og meget er endnu paa Tapetet; saaledes, foruden Logens 31-aarige Stiftelsesfest, der vil blive afholdt naar dette læses, den store Fest som Degree-Stuben arrangerer den 24de November, o. s. v.

Med broderlig Hilsen.

H. M. Marker.

Hvad er det dog for Nætter,
hvis milde Stjerner fletter
mit nøgne Tungsindhjerte
et perlestykket Slør?

Aa, lykkefyldte Smerte,
aa, sig mig, har jeg sovet
med Stjerner over mit Hoved
og drømt, at jeg var død,
en Stjerne i dit Skød?
Saaledes har jeg aldrig
aandet eller sovet
— saaledes har jeg aldrig,
aldrig elsket før.

Sophus Michaelis.

SEATTLE, WASHINGTON

Vintersæsonen for de Danske i Seattle aabnedes den 25. September af D. S. S. Loge Nr. 40, der denne Aften fejrede sin 29de Stiftelsesfest. Der var mødt en ret talrig Forsamling, og der herskede en munter og fornøjelig Stemning ved de festdækkede Borde; men hvem kan ikke blive i godt Humør, naar man skal til Fællesspisning i Washington Hall. Mr. og Mrs. Madsen skal nok sørge for, at der ingen misfornøjede Ansigter ses. Der var flere "Charter-Members" og flere af de ældre Medlemmer som man ellers ikke ser ret ofte ved Møderne, tilstede.

Mr. Carl Torp var Aftenens Ordstyrer og inviterede de ældre Medlemmer til at udtale sig. Naa, man ved jo nok hvordan det er at komme afsted i sidste Øjeblik, og glemme Talen hjemme, saa der maatte kaldes paa dem der altid har Ordet rede. Mrs. Frida Petersen, der altid kan finde paa et Emne, Sam Olsen, Mrs. Martinus

Christensen, Præsident for D. S. S. og flere.

Mr. Martinus Christensen holdt en smuk og hjertelig Tale; Mr. C. er en af vore bedste Talere herude, ikke blot for hvad han taler om; men den hjertelige Maade han har at udtrykke sig paa tiltaler alle.

Efter Bordet blev der spillet Kort en Time og danset Resten af Aftenen.

D. S. S. Nr. 40 er ved at faa et godt Ry paa sig for sine hyggelige Fester, saa intet Under, at Tilslutningen bliver større Aar for Aar.

Den dramatiske Klub "Harmonien" er ved at indstudere "Nøddebo Præstegaard"; lyder det ikke dejligt, hjemligt og Juleagtigt? Vi glæder os alle til den 12. December.

"Nøddebo Præstegaard" har mere end noget andet Stykke, det ægte danske Præg over sig, og viser det hyggelige muntre Familieliv de fleste af os kender hjemmefra. Selv de, der tidligere har set "Nøddebo Præstegaard", vil møde op. Det vil blive som at møde en god gammel Ven igen. "Harmonien" har valgt Søndag den 12. December til Opførelsen, og vil begynde i god Tid, da det jo er et Helaf-tensskuespil, saa alle danske i Seattle og Omegn indbydes til at komme og tilbringe en af de bedste Aftener vi endnu er præsenteret for, og er der nogen der har svært ved at komme i Julestemning, saa kom og se "Nøddebo Præstegaard", det skal nok hjælpe.

Medens vi taler om Julen, er det maaske paa sin Plads at henlede Opmærksomheden paa, at Mr. Henry Meyer allerede har begyndt at indstudere Børnene til Julefesten. Mr. Meyer gør et stort Arbejde der, ved omtrent 3 Maaneder at møde op hver Søndag og træne Børnene, saa det er at haabe de Forældre der har Børn de ønsker skal være med, husker at sende dem til Washington Hall om Søndagen fra Kl. 12—2. Drengene i 12—13 Aars Alderen ved vi jo nok ikke holder af at optræde, det er først senere de sætter Pris paa at agere; men som sædvanlig kan de ikke undværes, "so be good sports, boys, and come on and don't always let the girls run away with the honors."

Mrs. Alfred Nielsen.

ADRESSE-FORANDRINGER.

Sekretærer:

- 14. C. P. Sorensen, 2214 — 68th St., Kenosha, Wis.
- 17. A. C. Olsen, 2053 Fremont St., Chicago, Ill.
- 41. Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn.
- 111. Harold Madsen, 521 Lincoln St., Austin, Minn.
- 172. A. S. Culver, 2207 Mt. Vernon St., Philadelphia, Pa.
- 303. Simon Simonsen, Box 667, Woodland, Calif.

Kassererer:

- 14. Ole Rasmussen, 2218 — 63rd St., Kenosha, Wis.
- 43. Hans H. Brandt, 3427 York St., Denver, Colo.
- 103. George Holm, 36 Crown Street, Waterbury, Conn.
- 168. Niels Petersen, R. R. No. 4, Box 183, Chehalis, Wash.
- 253. Thomas P. Jensen, Route No. 1, Ruthon, Minn.
- 314. C. A. Schmidt, 147 Zion Street, Hartford, Conn.



RESOLUTIONER



MENIMINEE, MICH.

I Anledning af Broder Peter Hansens Død, født i Lillevorde Sogn, Aalborg, den 20. Juli, 1848, død i Oconto, Wis., den 25. Sept., 1926, vedtog Loge Nr. 59 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en gammel og højagtet Broder; at denne Resolution indrykkes i Samfundets og indføres i Logens Protokol, og at vi bevidner afdødes Familie vor dybeste Sympati, og at vi til Ære for hans Minde beklæder Logens Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage.

Paa Loge Nr. 59's Vegne:
Peter Wheaton, Præsident.
Sivert Hansen, Sekretær.

HOPKINS, MINN.

I Anledning af vor afholdte Broder Robert Olsens Død, den 24. August, blev det vedtaget ved vort Møde den 15. September at udskrive følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af en agtet og trofast Broder; at vi udtrykker vor dybtøfste Sympati til hans Enke og Familie i deres store Sorg.

At vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, samt indrykkes i vort Maanedsbld, og en Kopi af samme bliver tilsendt den Afdødes Enke.

Paa Hvidtfeldt Logen Nr. 97's Vegne:
Carl Petersen, Præsident.
Jens Lykke, Sekretær.

ST. CHARLES, ILL.

D. B. S. Loge Nr. 92 vedtog i Anledning af Br. Chr. Langelunds Død, følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af afdøde Broder Chr. Langelund som familieløs afgik ved Døden i September; at Logen beklæder deres Charter med Sørgefior, og at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, og en Kopi af samme bliver indrykkes i Samfundetsblad.

Paa Loge Nr. 92's Vegne:
Nels Hart, Præsident.
W. Fisher, Sekretær.

PORT CHESTER, N. Y.

I Anledning af Broder Peter Chr. Petersens Død den 26. September, 1926, vedtog Loge Nr. 50 ved Mødet den 12. Oktober følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder, og bevidner herved vor afdøde Broders Efterladte vor Agtelse og dybeste Sympati i deres Sorg, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad, samt en Kopi sendes til afdødes Efterladte.

Paa Loge Nr. 50's Vegne:
Aug. Johansen, Vice-Præsident.
Allan Jostz, Sekretær.

NEWARK, NEW JERSEY

"Fremad" Loge Nr. 116 beklager meget dybt Tabet af en god og afholdt Broder, som altid deltog i Logens Arbejde.

Broder Charles Christian Jensen afgik ved Døden den 10de September, 1926, derfor er denne Resolution ved-

taget ved Mødet den 18de September, at Logens Charter beklædes med Sørgefior for 30 Dage til Ære for Broder Charles Jensens Minde. Denne Resolution indskrives i Logens Protokol og indrykkes i Samfundets Blad.

Newark, New Jersey, den 18de September, 1926.

Sigurd H. Schou, Præsident.
Otto Miller, Sekretær.

CEDAR FALLS, IOWA

I Anledning af Broder Anders K. Smith's Død den 25. August, 1926, vedtog Cedar Falls Loge Nr. 7 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en agtet og æret Broder, at vi bevidner afdøde Broders Efterladte vor Sympati i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde draperer vor Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage, at samme Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad.

Paa Loge Nr. 7's Vegne:
L. Markussen, Vicepræsident.
August Jensen, Sekretær.

Dodsfald anmeldte siden sidste Rapport.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	
4	Niels Christensen	Racine, Wis.	58	Aar...1909	27. Aug. 1926	Hellevad Sogn, Hjørring A.	Softening of the brain	\$ 222.58
4	Jens P. J. Dyreby	Racine, Wis.	56	Aar...1903	18. Juli 1926	Vejle Amt	Arthritis	412.79
216	H. P. V. Poulsen	Lyons, Nebr.	71	Aar...1903	17. Sept. 1926	Hevdslev, Lolland	Carcinoma of Stomach	628.68
116	Jens A. C. Jensen	Newark, N. J.	54	Aar...1917	10. Sept. 1926	København	Poisoning	500.00
35	Jacob Jacobsen	Chicago, Ill.	21	Aar...1924	13. Aug. 1926	Hirtshals	Accidental Fall	1000.00
59	Peter Hansen	Menominee, Mich.	78	Aar...1892	25. Sept. 1926	Lillevarde Sogn	Arterio Sclerosis	286.99
50	Peter C. Petersen	Port Chester, N. Y.	45	Aar...1904	26. Sept. 1926	Aaby Sogn, Aalborg	Uremia	932.26
46	Carl E. M. Hansen	Perth Amboy, N. J.	76	Aar...1896	23. Sept. 1926	København	Cerebral Apoplexy	584.51
49	Gustav A. T. Somtag	San Francisco, Calif.	40	Aar...1904	29. Sept. 1926	Aarhus	Ulcerated Intestine	250.00
264	Marius Petersen	Pocatello, Idaho	42	Aar...1911	8. Sept. 1926	Kolberg	Carcinoma	936.63
198	James P. Andersen	Kenmare, N. Dak.	59	Aar...1908	16. Juli 1926	Haraldset Sogn	Myocarditis	436.97
3	Christian A. Petersen	Davenport, Iowa	55	Aar...1896	7. Okt. 1926	Nordborg, Als	Intestinal Obstruction	781.46

D. B. S. Keglespillere!

Sæsonen er nu inde. — Benyt Tiden.

Da jeg atter i Aar af Overbestyrelsen er beordret til at varetage Keglespillet for D. B. S., for det kommende Aar, vil jeg tillade mig at anbefale alle Loger overalt i Amerika, hvor der findes Keglebæner i deres Nærhed, at faa et eller flere Hold af Brødre til at afbenytte en eller flere Aftener om Maanedens i Vinterens Løb, saaledes at I kan være i Stand til at deltage i Konkurrencen om Overbestyrelsens udsatte Pokaler og Præmier, som vil blive uddelt i April Maaned til de bedste Spillere indenfor D. B. S. Logernes Kegne-Hold.

Skaft et nyt Medlem til D. B. S., faa ham interesseret i Keglespillet, og I vil se, han vil blive flittig til at besøge Logens Møder.

Reglerne og Tiden for Spillet's Afgørelse vil senere blive bekendtgjort i Maanedsbldet.

Alle Iplysninger vedrørende p-rettelse af Kegle-Hold eller lign. vil beredvilligt blive givet ved skriftlig eller telegrafisk Henvendelse.

Eders med broderlig Hilsen,

Claus Jensen, O. T. F.
2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.

GOLDEN GATE LOGE NR. 49,

D. B. S.

Brødre:

Nomination af ny Bestyrelse og Delegat til Konventionen i Omaha finder Sted paa Møderne 17. og 24. November. Valg Onsdag den 1. December.

Logen fejrer sit 35-aarige Jubilæum ved en stor Banket Lørdag den 6te November, Kl. 8 pr., i California Hall, Truck and Polk Streets. En af Byens bedste Restauratører vil levere en fin Spiseseddel med Tilbehør, og der er sørget for et fint Program med en Del importerede Overraskelser.

Billetter a \$3.00 pr. Person, faas hos Logens Finans-Sekretær, Br. L. O. Jørgensen, 244 a Guerrero St., samt

hos Komiteen ved Møderne. Da vi skal bestille hvad vi skal have i Tide, slutter Indtegningen Onsdag den 27. Oktober, saa sørg for at faa dine

Billetter inden denne Dato. Med broderlig Hilsen
FRODE CHRISTENSEN, Præsident.
CARL E. KEMP, Sekretær.

November Assessment

Nr. 328

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste NOVEMBER

OG MAA VÆRE INDBETEALT INDEN 1ste DECEMBER

I MMODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa-klæbet Bladet.

FLYTNING

NOVEMBER

Hvis du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Magnus Sørensen, 500-514 N. Dearborn St., Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn..... Medlem af Loge.....

Gamle Adresse..... By..... Stat.....

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse..... By..... Stat.....

Resolutions Adopted by the Officers of the Danish Brotherhood of America, at the Annual Meeting in Omaha, Nebraska, in September, 1926

WHEREAS, It has come to the knowledge of this organization, the Danish Brotherhood of America, that the Congress of the United States has passed a law, to take effect July 1, 1927, restricting the number of immigrants permitted to enter the United States from Denmark; and

WHEREAS, Section 11 of the Immigration Law of 1924 will reduce the number of Danish immigrants permitted to enter the United States from 2,789 to 945, making the quota of immigrants admitted from Denmark so negligible that discrimination appears to have been made against our native country and its citizens; therefore, be it

RESOLVED, That, as officers of the largest Danish fraternal organization in America, and as law-abiding citizens of the United States, we enter our most emphatic protest against such discrimination, and that we as a body, both collectively and individually, as separate lodges and individual members, convey at once to the President, our Representatives in Congress, to the Secretary of Labor, and also the Chairman of the Legislative and Immigration Committees in Washington, D. C., a unanimous protest, with the request that Section 11 of the Immigration Act of 1924 be repealed, and the present quota of immigration from Denmark be retained.

RESOLVED, That copies of these resolutions be sent to the editors of all Danish papers in America, with the request that they print them and ask each of their readers to join in the protest.

RESOLVED, That copies of these resolutions be sent to the Danish Sisterhood of America, and to all other Danish fraternal and social organizations, churches, and religious societies, asking the members of each of them to join with us in unanimous petition that our birthright of freedom may be honored and protected by the Government of the United States, in recognition of the fact that the Danish citizens of America have always endeavored in every way possible to promote the welfare and progress of their adopted land, and to that end have dedicated their best efforts, their most loyal support, and their whole-hearted allegiance.

As a guide to those who may not be familiar with the sort of letter desired, we submit the following, as an example of a form that may be used by an individual member of any Danish organization:

Honorable N. N.
(Title.....),
Washington, D. C.

Dear Sir:—

As a citizen interested in the future welfare of America, I respectfully enter my protest in regard to the unjust discrimination against Denmark, if Section 11 of the Immigration Act of 1924 is enforced after July 1, 1927.

It is of the highest importance that European immigrants coming to this country should be worthy representatives of their own governments. Because Denmark has always sent only the highest type of citizens to America, I earnestly request you, as the Representative of this District, to use your best efforts to have this law nullified by Congress, and to maintain without change the present quota of immigration for Denmark.

Your co-operation in this endeavor will be greatly appreciated.

Very truly yours,

For lodges and other organizations that may not be familiar with the wording of such letters of protest, we submit the following form:

Honorable

(Title).....

Washington, D. C.

Dear Sir:—

The (Name.....), an organization of this city and state, at their meeting held (Date....), voted unanimously that I, as their secretary, should write to you and voice the united protest of our membership against the enactment of Section 11 of the Immigration Act of 1924, which will reduce the number of immigrants from Denmark annually permitted to enter the United States from 2,789 to 945.

We feel that this is a discrimination against our nationality and the type of people who have come from Denmark to make their home in this country, who have always represented the best class of immigrants admitted by this nation. We therefore appeal to you to use your utmost influence to have this law repealed by Congress before July 1, 1927, in order that the present quota of immigration for Denmark may be maintained.

Very truly yours,

....., Secretary.

Any letter, the substance of which is similar to that of these forms submitted, will be satisfactory. These are simply suggested outlines for those who may find it convenient to use them.

The principal thing needed is the co-operation of all loyal Danish citizens. If they will work together, using their influence, both moral and political, there is reason to hope that they may have the law repealed.

Omaha, Nebraska, September, 1926.

Officers of D. B. S.:

Soren Iversen, New Haven, Conn.,
President.

John Christensen, Cincinnati, O.,
Vice-President.

Frank V. Lawson, Omaha, Nebr.,
Secretary.

Rolf Rasmussen, Kenosha, Wis.,
Treasurer.

Claus Jensen, Chicago, Ill.,
Chairman of Board of Trustees.

Jul. Andersen, St. Louis, Mo.,
Trustee.

L. Fred Muller, Rockford, Ill.,
Trustee.

EN FIN AFTENUNDERHOLDNING I KENOSHA, WIS.

Lørdag den 23. Oktober afholdt Loge Nr. 14 i Kenosha, Wis., en meget vellykket Aftenunderholdning med påfølgende Bal. Festen var arrangeret

af de unge Brødre og fik en helt igennem glimrende Udførelse. Sangforeningen Brage sang nogle dejlige danske Sange og Br. Musiklærer Holger Jensen udførte den særdeles kunstnerisk og veludførte musikalske Underholdning med Assistance af Miss Viola Heide og Mr. Gerh. Schwandt. Br. Overtillidsformand Claus Jensen holdt en glimrende og inspirerende Tale om "Brodersamfundets Maal og Veje" og benyttede samtidig Lejligheden til at s'aa et lille Slag for Oprettelsen af Keglehold og Betydningen af at deltage i Konkurrencen om Pokalerne og Gevinsterne som Overbestyrelsen hvert Aar har udsat for de beste Spillere. Br. Magnus Sørensen, Chicago, talte om Danmark. Efter et pænt lille Kaffebord tog Dansen sin Begyndelse og Aftenen blev fra først til sidst en Affære som de unge i Kenosha kan være stolte af at have arrangeret.

"BRAS."

En munter Historie om dansk og tysk Arbejde.

Mellem københavnske Forretningsfolk morer man sig i disse Dage over en festlig Tildragelse, der illustrerer den Opmærksomhed, hvormed man stadig fra interesseret Side omfatter Konkurrencen mellem Side af dansk og udenlandsk Oprindelse.

En kendt Næringsdrivende havde i sit Vindue udstillet en Samling Fajance, bærende Paaskriften "Tysk Arbejde. Nedenunder prangede fire store sorte Bagstaver, der tilsammen dannede Ordet: "BRAS."

En tyskinteresseret Forbipasserende tog Forargelse af denne efter hans Mening utilladelige Metode til at ned sætte den tyske Produktion i det almindelige Omdømme, og han underrettede det tyske Generalkonsulat i Byen om Sagen. Herfra lod man Meddelelsen gaa videre til Udenrigsministeriet, og den havnede i Erhvervsministeriet, der gav sig til at undersøge om der ikke forelaa et groft Brud paa Lovbestemmelserne om illoyal Konkurrence.

Stor Overraskelse og Munterhed vakte det imidlertid, at det viste sig, at Ordet "Bras" ingenlunde var noget Skældsord. Paaskriften havde fulgt med Varerne fra Fabrikken i Tyskland, Tilblivelsesfirmaets Navn var "Braun & Aschinger", og for at faa et kort Navn, der var egnet til at gøre virkningsfuld Reklame, havde man valgt Varebetegnelsen "BRAS" — der paa Tysk ikke har nogen som helst ominøs Klang.

Med et stort Smil modtog den anklagede Næringsdrivende en Undskyldning fra de høje Myndigheder, der havde ulejliget ham.

DEN USKYLDIGE SÅD FÆNGSLET.

Han afgik senere ved Døden. — De efterladte kræver Erstatning.

For Østre Landsret i København er indbragt en Erstatningssag, der har et meget tragisk Forløb. I 1916 nedbrændte en Gaard, kaldet "Thingaarden", i Jylland. En Mandsperson ved Navn Kresten Andersen oplyste senere overfor Politiet, at Gaardens Ejef Knud Nielsen, havde faaet ham til at stikke Ild paa Gaarden for 1000 Kr. Knud Nielsen sad arresteret i et halvt Aar. Han blev angrebet af Tuberkulose. Myndighederne henlagde omsider Sagen, og Gaardejeren døde i 1917. Han forsikrede stadig, at han ikke havde nogen Skyld.

For et halvt Aar siden meddelte Kresten Andersen, der opholdt sig paa Tvangsarbejdsanstalten i Odense, at han vilde lette sin Samvittighed. Han forklarede, at han den paagældende Nat havde sovet paa et Høloft i "Thingaarden". Han havde strøget en Tændstik for at søge efter noget, men derved var der gaaet Ild i Høet, og Gaarden brændte.

Efter denne Tilstaaelse har den afdøde Gaardejers Hustru og Børn anlagt Sag mod det Offentlige til Erstatning i Anledning af Knud Niensens Fængsling m. v.

— Kgl. Kammersanger Helga Nissen er forleden pludselig død, 55 Aar gammel.

— Den 23-aarige Botilde Nikolaisen, Nord-Sejerslev ved Tønder, er druknet i en Mergelgrav ved at snuble over et Stykke Staaltraad.

— I August er der fra Danmark udført for 118 Mill. Kr., men indført for 122, saa der altsaa er et Indførselsoverskud paa 4 Mill.

— Pasvisum-Tvangen mellem Finland og Danmark vil blive ophævet i den nærmeste Fremtid.

— Til Borgmester i Grenaa er valgt Højremanden Arkitekt Thoft. Højre, Radikale og Socialdemokrater stemte paa ham. Socialdemokraten Josiasen blev Næstformand. Den hidtilværende Borgmester, der har trukket sig tilbage, var Vestremmand.

— Højesteret har stadfæstet Dommen over den bedrageriske Stationsforstander Giese i Kibæk — 18 Mdr.s Forbedringshus.

SPARKET HJEL.

Boesmand Jens Jensen kørte forleden sent paa Eftermiddagen sammen med sin 13-aarige Son til Vejle Havn for at hente en Sæk Kul. Drengen gik ved Siden af Vognen, men da Hesten var urolig, vilde han tage den i Hovedtøjet. Herunder sparkede Hesten ham i Underlivet, saa han faldt død om.

TIL SALG.

Et Bibliotek, omfattende ca. 200 Bind, er til Salg eller ombytte med et andet. Leihavere bedes sende Liste, og en saadan af vort vil blive tilsendt.

Mr. A. C. Andersen,
Me Minnville, Ore.
R. F. D. 2.

D. B. S. Nr. 194.

September Report

Insurance Fund

Balance September 1, 1926	\$21,183.34	
Received in September	15,652.55	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis.	58.20	
Sept. 4. Ane Petrea Hermine Martine Sofie Christensen, Pen Yan, N. Y., Insurance	\$ 338.30	
Sept. 8. Louis Peter Johansen, Bellingham, Wash., 10% of his Ins...	59.21	
Sept. 8. Lydia Ann Olsen, Hopkins, Minn., Insurance	1,000.00	
Sept. 9. Stine Marie Smith, Cedar Falls, Iowa, Insurance ball	54.85	
Sept. 10. Marie Sorensen, Copenhagen, Denmark, Insurance	895.02	
Sept. 11. Hans Elkjer, Omaha, Nebr., 10% of his Insurance.....	59.96	
Sept. 15. Jessie Lobner, Kansas City, Mo., 10% of his Insurance	55.89	
Sept. 23. Emil Hoyer, Boston, Mass., 10% of his Insurance	62.66	
Sept. 30. Gine Jensen Dyreby, Mott, N. D., Insurance	412.79	
Sept. 30. Dagmar JeJensen, Irvington, N. J., Insurance	500.00	
Sept. 30. Allen P Poulsen, Julia Poulsen Ehninger, Lyons, Nebr., Ins.	628.68	
Balance	32,826.73	
	\$36,894.09	\$36,894.09
Balance October 1, 1926	\$32,826.73	

General Fund

Balance September 1, 1926	\$25,300.01	
Received in September	7,452.75	
Interest from First National Bank, Kenosha, Wis.	53.02	
Sept. 1. George Christiansen & Co., Lodge Supplies	\$ 247.50	
Sept. 1. Omaha Natl. Bank Bldg., Rent and Light	100.50	
Sept. 1. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Office Supplies	35.35	
Sept. 8. Magnus Sorensen, Official Publication	345.00	
Sept. 11. Carl L. Theo. Christiansen, Omaha Lodge Nr. 1, Funeral Ex.	50.00	
Sept. 13. John P. Hansen, Muskegan Lodge Nr. 30, Funeral Expenses	50.00	
Sept. 13. I. C. M. Pedersen, Luverne Lodge Nr. 149, Funeral Expenses	50.00	
Sept. 20. C. E. Moldrup, Advertising Danish Day Exposition, Phil., Pa.	300.00	
Sept. 20. Rasmus J. Jorgensen, Minneapolis Lodge Nr. 45, Funeral Ex.	50.00	
Sept. 27. Jens C. H. Krogh, Tylor Lodge Nr. 121, Funeral Expenses	50.00	
Sept. 30. Jens P. Christensen, Winside Lodge Nr. 110, Funeral Exp.	50.00	
Sept. 30. Jens M. Andersen, Rochester Lodge Nr. 240, Funeral Exp.	50.00	
Sept. 30. Soren Iversen, Salary, Postage and Tel.	520.88	
Sept. 30. John Christensen, Salary and Postage	218.95	
Sept. 30. Frank V. Lawson, ball Salary, July Quarter	364.85	
Sept. 30. Rolf Rasmussen, Salary and Postage, July Quarter	220.95	
Sept. 30. Claus Jensen, Salary and Postage	225.31	
Sept. 30. Julius Andersen, Salary and Postage	225.70	
Sept. 30. L. Fred Muller, Salary and Postage	223.55	
Sept. 30. Charles Nielsen, Kenmare Lodge Nr. 198, Extra Help.....	40.00	
Sept. 30. Dagmar Jensen, Irvington, N. J., Insurance	500.00	
Sept. 30. Allen Poulsen, Julia Poulsen, Ehninger, Lyons, Nebr., Ins.	628.68	
Balance	29,162.24	
	\$32,805.78	\$32,805.78
Balance October 1, 1926	\$29,162.24	

Extra Relief Fund

Balance September 1, 1926	\$675.35	
Sept. 1. Chr. Hansen, Des Moines Lodge Nr. 15, Extra Help.....	\$ 30.00	
Sept. 1. Hans A. Henriksen, Denver Lodge Nr. 43, Extra Help.....	25.00	
Balance	620.35	
	\$675.35	\$675.35
Balance October 1, 1926	\$620.35	

Old Members Benefit Fund

Balance October 1, 1926\$1,531.67

Old Age Relief Fund

Balance September 1, 1926\$59,370.22
 Received in September 6.00
 Balance October 1, 1926\$59,376.22

Children's Home Fund

Balance October 1, 1926\$131.50

Reserve Fund

Balance September 1, 1926\$ 46,885.52
 Coupons Florence, Nebr., \$375; Kaw Valley, Kan., \$125.... 500.00

Spearman, Tex., \$900; Liberty Bonds, \$425	1,325.00
Liberty Bonds, \$106.25; Oeola, Nebr., \$765	871.25
Morrilton, Ark.	275.00
Sold \$150,000 Liberty Bonds, \$153,000; Interest \$2,939.58	155,939.58
\$50,000 Liberty Bonds, \$50,218.75; Interest \$802.78	51,021.53
\$20,000 Liberty Bonds, \$20,206.25; Interest \$37.78	20,244.03
Interest from First National Bank, Omaha Nebr.	79.61
Balance October 1, 1926	\$277,141.52
Bonds October 1, 1926	1,514,150.00
Total	\$1,791,291.52

Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,514,150.00
Balance, Insurance Fund	32,826.73
Balance, General Fund	29,162.24
Balance, Extra Relief Fund	620.35
Balance, Old Members Benefit Fund	1,531.67
Bonds & Balance, Old Age Relief Fund	59,376.22
Balance, Children's Home Fund	131.50
Balance, Reserve Fund	277,141.52
Outstanding Checks	7,326.40
Total	\$1,922,266.63

Total Assets Deposited as follows:

Bonds in Safety vaults, Omaha, Nebr.	\$1,532,150.00
First National Bank, Kenosha, Wis.	71,765.12
First National Bank, Omaha, Nebr.	277,141.52
Omaha Loan & Bldg. Association	30,343.19
Conservative Savings & Loan Association	10,855.70
One Protested Check	11.10
Total	\$1,922,266.63

Franksville, Wis., October 8, 1926.

ROLF RASMUSSEN,
Supreme Treasurer.

Deltag i Arbejdet for Brodersamfundets Fremgang!

En stor Chance. — Gode Præmier!

Ved Aarsmødet af Overbestyrelsen blev det vedtaget at udsætte 3 Præmier til "Drill Teams" fra D. B. S. Loger paa henholdsvis: 1ste, \$250.00; 2den, \$150.00, og 3die, \$100.00, og som vil blive uddelt ved Konventionen næste Aar i Omaha. Loger over hele Landet kan og bør deltage. Arbejdet maa udføres i det danske Sprog og Samfundets ene Grad benyttes. Mulige Deltagere maa indmeldes gennem Hovedkontoret inden den 1. August 1927.

Samtidig blev der udsat sex Præmier til de Medlemmer eller Loger, som faar flest nye Medlemmer inden Konventionen, begyndende 1. November 1926 og ender 1. August 1927, paa følgende Maade:

1. Præmie til det Medlem som skaffer flest nye Medlemmer, \$75.00.
2. Præmie bliver paa \$50.00 og 3die Præmie \$25.00.

Til Logerne: 1. Præmie til den Loge som i Forhold til Medlemsantal har faaet flest nye Medlemmer, \$75.00.

2. Præmie bliver paa \$50.00 og 3die Præmie \$25.00.

En Loge som vinder Præmie, kan ikke samtidig faa en af Præmierne som uddeles til de enkelte Medlemmer.

De smaa og de store Loger har saaledes lige stor Chance til at vinde, og Medlemmer, uanset til hvilken Loge de hører, kan vinde Præmierne.